

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y FORAJADA. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 5 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 20 céntimos. Por menor, 10 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 17.128

Madrid.—Miércoles 28 de Diciembre de 1904.

Fórmula en t. p. EL GRAN LICOR CHINO

EXPOSICION DE REGALOS

Correspondientes al quinto sorteo para nuestros suscriptores y lectores.

ENTRADA PÚBLICA
todos los días laborables, de 9 a 5 de la tarde
CALLE DEL FACTOR, 7, PRINCIPAL
El AUTOMÓVIL, primer lote, está expuesto en la calle de Alcalá, número 17 triplicado, almacén de muebles de la viuda de hijo de Pinillos.

Por cada semestre de suscripción que se pague adelantado se entrega un billete. Lo propio por cada colección completa de la edición destinada a la venta. Las colecciones se devuelven después de contrastadas; basta también presentar las cabezas cortadas por bajo de la fecha.

ANTAÑO Y HOGAÑO

AZCÁRRAGA

Diputámonos algunos de irreflexivo porque soy impetuoso. Y yo protesto de tal ditud, porque el impetuoso no está refiido con la reflexión. Por el contrario, es la reflexión el mayor causante del impetu, por la razón sencilla de que el impetuoso dice casi siempre del convencimiento arraigado, y este es producto siempre de reflexivas meditaciones. ¿Por qué defendien con impetu aquello de que no están plenamente convencidos?

Yo, casi nunca abordo los temas hasta que estoy convencido: y claro es que los abordo impetuosamente, porque cuando los abordo es porque la pasión ajena me sacó de mis casillas, como vulgarmente se dice.

Y hecha esa advertencia, en contestación a quien tachame de impetuoso y de irreflexivo, entremos en materia, sin miedo a contestaciones, porque la lógica se presta poco a ser contestada.

El general Azcárraga ha sido elegido como cabeza de turco por muchos que con otras cabezas no se atrevieron. Leía yo días pasados las cosas que del general Azcárraga decían sus enemigos de hogaoño, y traicamente me indigné. Y me indigné porque recordaba yo las alabanzas que tanto le prodigaron, cuando vivos Cánovas y Sagasta no solaban muchos en llevar a lo que han llegado, ni en pretender lo que pretenden ahora.

Ayer leí los recortes que en mi archivo guardo coleccionados—en ese archivo abrumador en donde cada político y cada partido y cada partido y cada persona en algo significativa tienen su carpeta—y al leerlos, mi reflexión me lanzó con impetu sobre el papel y las cuartillas. Aun tuve fuerza para no dejarme guiar por la primera impresión; y hoy, después de leer argas tiradas de artículos, ya consolidada la reflexión, abordo la tarea de desfastar ese envuelto periodístico y político.

Yo hablo por la verdad y por la Monarquía. ¿Creer algunos que voy a adular a Azcárraga por captarme sus simpatías? ¿Creerlo en buen hora; pero háganme el favor de saltar el error cuando en otras ocasiones lean juicios míos severos, juzgando sus actos de gobernar.

Yo no me refiero para nada a lo que Azcárraga sea. Me voy a referir a lo que Azcárraga sea según los diarios que hoy le llaman el desgraciado organizador de los desastres ultramarinos.

Azcárraga era para esos periódicos un organizador modelo. Hacíanse lenguas de sus dotes burocráticas; llamábanlo afortunado improvisador, y a diario llegaba a sus ojos el incienso, a sus oídos la honra y a sus manos la felicitación. Yo no se, si todo eso llegaba a sus manos, a sus oídos y a sus ojos, porque entonces Azcárraga hacía conatos, generales, etc.; etc.; porque confería mandos, firmaba traslados; porque confería mandos.

Decían de él que había sabido rodearse de auxiliares de talento como Madariaga, como Bascañan, como Cortés, como otros muchos; alababan la rapidez en los embargos, sin ocurrir una desgracia; elogaban la movilización, sin suceder un desorden; hacíanse lenguas de cómo había sido surtido el Ejército de armamento, de vestuario, de equipos, . . . , y en una palabra, discernían al general Azcárraga todo linaje de elogios, cual si el general fuese un organizador ejemplo de Moitte.

Muerto Cánovas, apellidaronle con todos los adjetivos imaginables, y todos convenían en que Azcárraga se sacrificaba por la Patria y por el Rey; palabras repetidas varias veces en uno de los diarios que hoy más le combaten.

Y cuando se sacrificó de nuevo para casar a la malograda Princesa de Asturias, a pesar de saber que los cesantes políticos recibían pesetas y pitos para provocar tumultos, nadie, ni aun los que hoy le combaten, llegó a decirle lo que hoy le lanzan al rostro, por el grave pecado de no haber dicho al Rey: «Señor, yo no formo Gobierno; llame V. M. a los liberales», y fidos en que Azcárraga es un señor que, por su fortuna, no ha llegado todavía a ser parlanchín parlamentario.

Yo podría publicar artículos a docenas, sueltos a millares, en los cuales aparece el general Azcárraga rodeado de aureolas enviables, artículos y sueltos que vieen la luz pública en diarios que hoy le califican con el más despectivo e insultante de los repertorios modernistas.

Y yo, que no he visitado en mi vida al general Azcárraga; que he hablado con él hasta media docena de palabras; que no profeso a ese señor ni cariño ni odio; que me es en absoluto indiferente, tengo derecho perfecto a indignarme.

A indignarme impetuosamente con los señores que me hicieron creer, hace años que Azcárraga era un gran hombre, un hombre, un buen organizador como yo.

neral y un patriota como gobernante, modesto, honrado, caballero y leal, para venir andando el tiempo a desdecirse de lo que afirmaron, negando lo que aseguraban antes que era artículo de fe.

Yo no sé, ni quiero saber, ni me importa saberlo, por qué causas suceden en la vida tales cosas.

Se, y eso me basta, que por esos caminos gana muy poco el prestigio periodístico.

Y como periodista que dice hoy lo mismo que decía hace quince años, sin refiicar ni una sola tilde, ni retractarme de una sola palabra, me exaspero con tales procedimientos.

Y con reflexivo impetu digo: «Señores, conste que yo soy consecuente, que yo no llevo blanco a lo que ayer llamé negro», y que para mí es hoy Azcárraga lo que me enseñaron que era ayer esos señores.

Juan de Aragón.

TRIRUNALES FRANCESES

ASESINO DE SU HIJO

Paris 28.

La Cour d'Assises de Tarbes ha condenado a quince años de trabajos forzados a un sujeto llamado Lafaille, que mató a su hijo después de una discusión sostenida por cuestiones de intereses.

Havas.

DE PETERSBURGO

Despachos de Stoesel La escuadra del Báltico ¿Quién vencerá?

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Los telegramas del general Stoesel, recibidos ayer, confirman que el objeto esencial de los encarnizados asaltos librados durante ocho días por los japoneses contra la Montaña alta de 203 metros, era ocupar esta posición, que domina el puerto, para poder aniquilar la escuadra de Port-Arthur antes de llegar al Pacífico la escuadra del almirante Rodjestvenski.

Es evidente que en este sentido se habían dado instrucciones formales al general Nodzu, que no omitió sacrificio alguno para llenar su difícil misión.

Según los informes del general Stoesel, la toma de la Montaña alta ha costado a los japoneses una pérdida de 20.000 hombres, que ha sido compensada con la destrucción de todos los buques de guerra rusos anclados en la rada interior de Port-Arthur.

Por este golpe andaz los japoneses han privado a la escuadra del Báltico del apoyo que contaba recibir de parte del almirante Wíren, y se han asegurado por largo tiempo aun la dominación marítima en las costas del Asia oriental.

No es necesario decir que los telegramas del general Stoesel han producido aquí la más viva impresión y se interpretan como desesperados llamamientos del bravo soldado, que prevé una próxima catástrofe. Pero, aun si cayera Port-Arthur en manos de los japoneses antes de llegar la escuadra de Rodjestvenski, todos harían justicia al heroísmo de que ha dado tan gallardas pruebas la guarnición rusa.

En general, las impresiones son aquí muy pesimistas con respecto a la suerte que está reservada a la escuadra de Rodjestvenski. Parece cierto, sin embargo, que el almirante Skridloff ha recibido en Vladivostok refuerzos considerables de torpederos, y también se dice que de submarinos de procedencia francesa.

La salida de la escuadra de Vladivostok coincidirá, según todas las probabilidades, con la llegada de la del Báltico. Además, una tercera escuadra, para la cual se hacen ya aquí preparativos, se pondrá en camino antes de dos meses, y podrá hallarse en aguas japonesas para la primavera próxima. Pero se sabe que todas esas escuadras reunidas, que tienen, entre otros defectos, el de carecer de homogeneidad serán siempre inferiores a las fuerzas navales del Japón, que no dejará, por otra parte, de utilizar su situación privilegiada para dispersar, dentro de lo posible, las escuadras rusas y atacar a cada una de ellas por separado.

No hay que perder de vista tampoco la innegable superioridad de dirección en la Marina japonesa. El marino ruso es, sin duda, valeroso, con frecuencia hasta temerario; pero el japonés une a esa calidad rusa una movilidad incomparable, y que en Europa sólo se encuentra en los pueblos meridionales.

La presente guerra ha demostrado suficientemente que el resultado favorable de un combate naval, no sólo depende de la superioridad de los elementos técnicos y de la circunspección del almirante, sino también, y principalmente, de la rapidez en la ejecución de las maniobras. En el combate naval moderno está reservado un papel singularmente importante a los torpederos, en cuyo manejo han demostrado los oficiales japoneses una destreza admirable.

He aquí por qué muchos rusos, sin dejar de ser buenos patriotas, dudan del éxito de la expedición naval preparada a costa de tantos sacrificios.

Es de suponer que en todo caso la lucha será larga y difícil, y sólo podrá llevar a una victoria relativa, pues ya será mucho que la escuadra de Rodjestvenski logre poner fuera de combate a una parte de la escuadra japonesa. Los rusos utilizarán en seguida los cruceros y torpederos de que disponen para dificultar lo posible el transporte de nuevas tropas japonesas al Continente.

En la Manchuria la situación mejora constantemente para Kouropatkin, que recibe considerables refuerzos.

El generalísimo dispondrá, al comenzar la primavera, de dos nuevos ejércitos, compuestos de tropas escogidas, pues se ha reclutado esas tropas entre los mejores de los que están concentrados en la provincia de Chái.

Es materialmente imposible, tanto para los rusos como para los japoneses, reanudar la ofensiva en la Manchuria antes de fin de invierno, que es excepcionalmente riguroso este año.

Otro hecho que merece llamar la atención es que el generalísimo ruso ha recibido, y sigue recibiendo, importantes refuerzos de artillería. Precisamente a la inferioridad de la artillería debieron los rusos la mayor parte de los fracasos que sufrieron hasta ahora.

En lo sucesivo, tendrán abundancia de cañones de los últimos modelos. El general Kouropatkin conoce demasiado la grave responsabilidad que le incumben para que vaya a aventurarse en un movimiento ofensivo, sin creerse seguro del éxito.

La opinión dominante es aquí que los japoneses no han sabido aprovecharse como utilidad de las innegables ventajas que habían obtenido en sus primeras victorias. Ahora es demasiado tarde para que puedan contar con una victoria final, pues una nueva ofensiva les expondría a un desastre.

Nadie se hace ilusiones con respecto a que no le cueste a Rusia enormes sacrificios un movimiento ofensivo eventual de Kouropatkin.

Se sabe que, por una y otra parte, las posiciones se hallan formidablemente fortificadas, pero en la primavera los rusos serán suficientemente fuertes para tomar la ofensiva.

Puede, pues, calcularse que para la primavera entrará la guerra en su fase decisiva: pero aun estará lejos la conclusión de la paz, pues los combates más sangrientos no desanimarán a ambos beligerantes. Aun admitiendo que los rusos consigieran echar a los japoneses de la Manchuria, les sería necesario proceder en seguida a una nueva campaña en Corea, y hasta resultando victoriosos en todas partes, el Japón seguiría inviolable en su imperio.

Se dice que los rusos han renunciado a invadir el Japón, cosa muy verosímil. Su victoria sería limitativa, pues, en el caso más favorable, a la reconquista de cuanto poseían en el Continente antes de la guerra. Pero en este caso, el Japón se preparará para una nueva lucha, muy probablemente con el directo concurso de China.

La alianza entre ambos países asiáticos sólo es cuestión de tiempo. Aquí se prevé esto, como en todas partes, y se descuenta ya las consecuencias probables. En previsión de tales contingencias, que serían funestas para toda Europa, tiende Rusia a aplastar desde ahora el poder japonés y se muestra resuelta a rechazar toda tentativa de mediación. Una victoria relativa sería para Rusia el preludio de una nueva guerra, mucho más sangrienta y peligrosa para sus intereses en el Extremo Oriente.

J. Perosi

San Petersburgo, diciembre 1904.

MAURA EN VALLADOLID

Valladolid 27.

Maura ha estado esta tarde en una fina de recreo de la propiedad de su hijo político, Sr. Cuesta.

Le acompañaban el diputado Sr. Sihó, el senador Sr. Vallejo y el decano del Colegio de abogados D. Francisco Zarandona.

Entró después en un establecimiento de la calle de Santiago, donde compró juguetes para sus nietos.

Ha desaparecido ya la gravedad de la dolencia que padece su hija. Se asegura que el ex Presidente del Consejo de ministros ha dicho, estando de sobremesa, que el ministro Azcárraga presidirá los funerales y el sepelio del partido conservador.

No falta quien crea que su venida obedezca al deseo de eludir la asistencia a una

caería en los montes de Toledo, pero se supone con más fundamento que la enfermedad de su hijo ha sido el verdadero motivo del viaje.

No ha recibido durante su estancia aquí visita alguna.

Mañana, a las ocho de la misma, saldrá para Madrid, según me aseguran.

ORDÓÑEZ.

MUCHAS GRACIAS

Unión Militar. diario dirigido por nuestro querido amigo el teniente coronel de Artillería D. Clodoaldo Piñal, dedica a LA CORRESPONDENCIA un cariñoso suelto, con frases muy halagadoras para nuestro director.

Agradecemos en el alma las palabras del colega, el cual no se equivocó al afirmar que en esta casa hay conformidad con la Unión Militar al apreciar muchos asuntos, y que aborremos las más graves cuestiones con gallarda claridad sin jamás abandonar las formas de la cortesía.

Damos muchas gracias al colega militar y de sus palabras nos hacemos eco en público para que no tome el silencio de la modestia por fruto de descortesía.

AFRICA AUSTRAL

INTERESANTES NOTICIAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Han llegado a Swakopmund las tropas voluntarias alemanas que, en unión de las existentes en el Sertón, han de operar contra la insurrección de los hereros, llevando para el transporte de víveres y municiones carros boers, remolcados por seis y siete parejas de bueyes cada uno, teniendo contratados para la conducción practicados boers.

El día 10 del actual intentaron los hotentotes atacar las márgenes del Orange, para apoderarse de gran cantidad de víveres y municiones que los alemanes tienen allí depositadas para la guerra; a pesar de la tenacidad de los insurrectos, fueron rechazados dos veces con bastantes bajas.

Al día siguiente, reforzados los hotentotes con unas partidas de witboes y hereros, intentaron un nuevo ataque, en el que sólo consiguieron que los alemanes retiraran algunas avanzadas y se replegaran sobre su base, apoderándose de algunas provisiones de guerra y quedando acampados a distancia de dos kilómetros de los referidos depósitos, esperándose un próximo combate.

El mismo día 10 fué atacada también, a ocho kilómetros de Warmbad, la fuerza expedicionaria de Busche, que en corto combate fué dispersa, sufriendo 14 bajas.

En las inmediaciones de Waris tuvo la fuerza que manda el general Trotha un encuentro con los hotentotes, causándole 52 bajas; mas éstos hicieron prisioneros a algunos alemanes, y con ellos cuatro oficiales, que fueron asesinados.

El coronel Deimling, que se hallaba en persecución de la columna mandada por Endrik Witbois, la tuvo que desistir de su intento después de varias escaramuzas sin conseguir la sorpresa; la situación topográfica del terreno, la táctica boer de los witbois y el mayor número de fuerzas insurrectas bien posicionadas y aguerriadas, han impedido al coronel alemán atacarlos y hacerlos abandonar sus posiciones como él pretendía, pues para conseguirlo era preciso unirse a otra columna de mayor contingente que fuera acompañada por una buena sección de artillería que pudiera desalojarlos de sus puntos estratégicos de plano alto y de las espesas florestas donde se hallan emboscados.

Han sido asesinados por los witbois 24

oficiales alemanes, un inglés y ocho contratratos boers, siendo además tres muertos en la defensa y otros tres con una mujer y un niño heridos de gravedad.

Las fuerzas insurrectas van aumentando considerablemente en todas las regiones alzadas en guerra santa contra los blancos.

La epidemia tifoidea-perniciosa continúa haciendo sus estragos en la región del Niassa, habiéndose propagado a las regiones colindantes.

A pesar de las precauciones que se toman en las posesiones inglesas para evitar el ataque de los insurrectos, se cree que éstos tengan intervención y protección de los ingleses, pues cada día se ve mayor número de armas perfeccionadas en poder de los negros.

El destacamento alemán existente en Wesiduch, viéndose continuamente atacado por los hereros, ha tenido precisión de salir al campo y entablar combate, llevando además de la infantería una sección de artillería con varias ametralladoras; escasamente se habían separado 4 kilómetros de la población, cuando se vio atacado por ambos flancos y con peligro en su retirada; comenzó el fuego sobre las diez de la mañana, durando hasta las tres de la tarde, en que los insurrectos se lanzaron con flechas y azagayas sobre la columna que tuvo que retirarse perdiendo 20 hombres y dos ametralladoras.

Los ovamos están fortificando los puntos estratégicos de la línea de la Compañía del Niassa.

El coronel Deimling, a la salida de Petrietmont, atacó a una columna de witbois que se resistieron tenazmente, logrando dispersarlos después de tres horas de combate que luyeron en dirección de Walkfontein, donde se reunieron con otra columna de hotentotes y el 22 del actual volvieran a atacar a los alemanes que se retiraron en Madrid con 8 heridos, un sargento y dos individuos muertos. Los insurrectos tuvieron 6 bajas vistas.

El núcleo de las fuerzas insurrectas del territorio alemán se halla dividido en tres partes: Ibo, Puerto-Amelia y Walkfontein, y todos los días se están librando pequeños combates entre guerrillas de ambos beligerantes, no siendo menores las insurrecciones de 200 a 300 hombres.

La insurrección del Niassa es cada día mayor, por haberse introducido también en aquel territorio los santones y profetas predicando la guerra santa, creyendo los indígenas firmemente en la misión divina de sus agitadores.

Han llegado a Pakorin y unido al destacamento del teniente Bentiveyni, una compañía de infantería con dos ametralladoras, al mando del capitán Jacob, cuyas fuerzas han sido batidas por los hereros, obligándolos a la retirada.

Anteriormente, fueron batidas también las fuerzas del indicado teniente, que sufrieron algunas bajas.

En las inmediaciones de Driches, han ocurrido varios ataques, habiendo los alemanes apresionado 35 indígenas que sus hermanos creen libertar en breve.

Los camuflados, en el lado izquierdo del río Cunene, continúan sus atrincherações para batir é interceptar el paso de la expedición de tropas portuguesas que están esperando, hostilizando continuamente la estación telefónica montada en el lado opuesto del río.

Manuel L. Costa.

Wesiduch, 12 de diciembre.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citan su procedencia.

LA LOTERIA DE NAVIDAD

El segundo premio perdido

Según nos comunica nuestro corresponsal en Calaf, ha ocurrido un hecho sumamente desagradable con tres décimos del número 39.851, que ha obtenido el segundo premio. Estos tres décimos fueron adquiridos en la villa de Torá por un vecino de la misma, el cual dió participación de ellos a otras varias personas.

A los pocos días notó que le había desaparecido la cartera, ignorando si se la habían robado o la habría perdido.

Inmediatamente, como es natural, dió aviso en la Administración de loterías de lo que le había ocurrido.

El expendedor de los décimos recordó perfectamente que había vendido aquel número al vecino de Torá, tomando nota del hecho y todas las demás circunstancias que habían concurrido.

Al citado número 39.851 le ha correspondido el segundo premio, y todos los vecinos de Torá que en el jugaban están desconsoladísimo, pues no saben si llegarán a sus manos las 150.000 duros con la suerte ha querido favorecerlos; pero que la desgracia ha entorpecido.

Las participaciones eran muchas, pues los décimos fueron muy repartidos, causando verdadera pena al ver a muchos invidiosos que saben que pueden ser ricos, y que, sin embargo, por fatalidad del destino no saben si continuarán viviendo en la miseria.

RUSIA Y JAPON

LOS ASUNTOS NAVALES

Paris 28.

Según comunican desde San Petersburgo, el almirante Berdieff, comandante de la tercera escuadra del Báltico, ha escrito recientemente una carta invitando al pueblo ruso a que guarde silencio respecto a los asuntos navales.

El periódico *Rous* replica a esto que lo patriótico y conveniente no es el guardar silencio, sino, por el contrario, ocuparse de las deficiencias de la Marina, y que si siempre se hubiera hecho así, no se hubieran sufrido esas pérdidas tan enormes ni pasado por la vergüenza de la destrucción de la escuadra de Port-Arthur.

Dice, además, que entre los barcos que manda el almirante Rodjestvensky que van camino de Extremo Oriente hay muchos cuyo estado es peligroso, habiéndose impuesto a dicho almirante una tarea que bien puede tildarse de sobrehumana.

Havas.

ALGUNAS OPERACIONES

Paris 28.

Según telegrafian de San Petersburgo, el general Kouropatkin ha informado de que durante el día 26 no se ha producido ningún hecho de armas.

Durante la noche del 22 al 23, un destacamento de cazadores hizo un reconocimiento en los alrededores de la villa de Lenchippón.

Pudo llegar el destacamento hasta los edificios construidos para albergue de los japoneses, colocando en sus inmediaciones granadas de mano, cargadas de picorillo.

Estas granadas tenían un hilo conductor de electricidad, el cual permitía hacer explosión desde puntos lejanos.

Así se hizo, efectuándose tres explosiones, que destruyeron casi simultáneamente las cabafas japonesas, y en las cuales había un crecido número de tropas.

Havas.

392 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA DAMA RUBIA

399

hermano, pues no solamente se trata ahora de sacar adelante la prueba de la inocencia de mi madrastra, sino también de nuestros más inmediatos intereses, razones por las cuales no vacilo en ir adelante con toda la energía de que me siento capaz.

«Te dejo; sólo tengo el tiempo justo para llegar a la hora fijada. Hasta la noche.»

—Hasta la noche.
Ambos se estrecharon las manos una vez más, y Herminia se alejó.

Cuando Juan quedó solo subió al carruaje y dijo al cochero:
—Bulevard Lannes. Os ruego que vayamos aprisa, porque es preciso que lleguemos en veinte minutos, es decir, a las ocho en punto.

XXXIX

La entrevista

Por despreocupada que fuese La Dama Rubia, no se hallaba sin inquietud, pensando en la entrevista que iba a tener con su antiguo conocido Juan Morand.

Tenia tanta más razón para hallarse inquieta, porque no sabía qué era lo que tenía que temer de aquel enemigo que se presentaba ante ella de modo tan imprevisto.

Después que hubo entrado en su hotel de acompañar a la vizcondesa María Górgny a la estación de Lyon, espero la visita de Juan con manifiesta impaciencia.

Tenia de bueno aquella enérgica criatura que siempre afrontaba audazmente el peligro que le amenazaba, prefiriendo vencer ó ser vencida inmediatamente.

Además, y esto la tranquilizaba, desde la víspera había conseguido un poderoso triunfo para su juego, suprimiendo con rara habilidad a su rival, a su enemiga, a la vizcondesa María.

Ahora le precisaba obrar y seguir adelante.

El triunfo de su empresa, según su opinión, debía depender, sobre todo, de la rapidez con que fuese conducido el asunto.

Ayudada en el alzear de la ventana de su cuarto, que daba al jardín situado delante del hotel, ocultó a las miradas de las personas que pasaban por el bulevard, pues había tenido cuidado de bajar la cortina, podía ver a Juan llegar al hotel.

Habíase hecho una toilette compuesta de una bata elegante y sencilla al mismo tiempo, de una tela ligera adornada con encajes y cintas moaréns rosa, procurando con esta indumentaria producir impresión en el ánimo del joven, imponerse.

De antemano se había trazado el papel que pensaba representar delante de Juan, con su destreza acostumbrada, contenido eufemista

hablarle muy de cerca, porque eso no podría venirle por mucho tiempo, y así se lo haré saber.»

—No tengas cuidado—dijo Herminia—si hace cualquier cosa que no sea conveniente, yo sabré contestarle como se merece.

Y la joven añadió:
—Mira, Juan, pasan cosas graves, y la situación se hace difícil. Me alegró muchísimo de haberte visto hoy, porque es preciso que sepas lo que mamá me ha dicho ayer noche.

—¿Ayer noche?
—Sí. Cuando entré en casa.

—¿Qué es lo que te dijo?
Disponíase Herminia a responder a aquella pregunta, cuando Juan se detuvo de pronto.

Los dos jóvenes hallábanse entonces en la plaza de Clichy.

—Espera—dijo Juan.—Tengo prisa. Como sabes, es preciso que yo esté en el bulevard Lannes a las ocho, y ya son las siete y media.

«Vamos a tomar un coche, te llevaré hasta cerca de la tienda; así podremos hablar por el camino y no perderé tiempo.»

Dicho esto llamó a un cochero que pasaba por allí.

El carruaje se aproximó y ambos subieron al mismo, después de haber indicado al conductor el sitio donde debía dejar a su prometida.

—Hablemos—dijo Juan tan luego se puso en movimiento el coche.

—¿Qué es lo que te ha dicho tu madre ayer noche?
—Ha visto a Fauverol, lo cual es preciso que sepas primeramente.

—Lo sabía.
Juan explicó a su prometida cómo había sabido por su padre, que encontró la víspera al hermano de La Dama Rubia, yendo con la señora Godeau.

—Pero lo que tú no sabes es que Fauverol padre ha pedido a mamá mi mano para su hijo Gustavo.

Esta noticia desconcertó a Juan, quien, no obstante, se rehozo prontamente.

—Estaba previsto—dijo.—¿Y qué es lo que ha respondido tu madre? Esto es lo que hay precisión de saber.

puestas para ser transportadas al interior, han sido almacenadas de nuevo, pues el tráfico por caravanas se halla en absoluto interrumpido.

A pesar de esta forzosa paralización, los comerciantes no se muestran intranquilos, pues consideran que el daño es muy pasajero y esperan obtener grandes compensaciones cuando Francia acometa con decisión la obra de normalizar el Imperio.

En previsión de contingencias, hacen grandes acopios de víveres y de carbón. Casi todos los comerciantes europeos de las ciudades del interior las abandonan, llegando a Tánger y puertos.

Los europeos.

Paris 28. Ann cuando se dijo en los primeros momentos que todos los consulados y colonias europeas habían evacuado Fez de común acuerdo, es inexacta la noticia, pues algunos consules han recabado su libertad de acción para proceder según demandan las circunstancias.

A pesar de la anterior noticia, se cree que será necesario evacuar Fez en breve plazo, pues reina gran efervescencia entre los moros, y los santones predicán la guerra santa.

El contrabando.

Paris 28. El corresponsal de Le Matin telegrafía desde Tánger diciendo que los moros ostentan descaradamente en calles y mercados fusiles nuevos de sistema moderno, el contrabando de los cuales se hace en gran escala y con absoluta impunidad en todos los puertos del Imperio, vendiéndose en Tánger en cantidades fabulosas.

El corresponsal de Le Matin dice que, según cálculos de personas autorizadas, han entrado en Marruecos durante los últimos meses unos diez mil fusiles.

Comentando esas noticias, termina el corresponsal con las siguientes palabras: «Los fusiles entretendrán los ociosos guerreros de las kabilas del interior, corriendo riesgos innecesarios. No llegaremos al interior más que cuando seamos completamente amigos, pues Francia desea no conquistar, sino civilizar».

R. Blasco-Harry.

Pesimismo.

Paris 28. (Por teléfono, de Londres.) Todos los periódicos de Londres reciben telegramas de Tánger y poblaciones de la costa con noticias muy agridulces.

Dicen con referencia a europeos muy condescendientes de Marruecos, que el espíritu de los moros es totalmente hostil a los europeos y que se teme la proclamación de la guerra santa en plazo muy breve y a ser el único medio de que el Sultán consiga atraer a las kabilas afectas al Roghí y que todavía no se han levantado en armas contra su autoridad.

Domina la creencia de que si es proclamada la guerra santa hará causa común el Roghí con el Sultán, porque los santones así lo exigen.

La sobreexcitación en todo el Imperio es enorme, habiendo llegado a su más alto grado en la región oriental.

En cada caso de que el Sultán hiciese concesiones a Europa, no por eso se evitaría el choque pues la mayor parte de las kabilas están decididas a obrar por su cuenta en el caso de que el Sultán rectificase su conducta.

R. Blasco-Harry.

Asílo a una huerta.—Un muerto y un herido.

Tánger 28. Una partida de moros que merodean hace tiempo cerca de la población asaltan y anulan la huerta de Mr. Wala, que dista de aquí una media legua.

El objeto de los merodeadores era robar ganado.

A este intento se opuso el guarda de la finca, un español llamado Andrés López Jiménez, y se trabó una violenta lucha, en la cual recibió Andrés dos tiros que le produjeron la muerte.

La mujer del guarda salió energicamente a la defensa de sus hijos y empujando una navaja, hirió con ella a un bandido.

El salvador de Andrés López Jiménez fue llevado al depósito.

El Consulado de España instruye expediente para la depuración de los hechos, y la Legación española ha formulado la oportuna reclamación ante Mohamed Teyes.

Rulz.

Los reaccionarios.

Paris 28. (Por teléfono, de Londres.) El Times publica hoy importantísimos despachos de su corresponsal en Tánger, el famoso Mr. Harris.

Conviene acoger estos despachos con algunas reservas por las tendencias del célebre periodista inglés.

En uno de esos despachos del Times, según me telefonaron de Londres, dice mister Harris que ha recibido una carta de Fez, de origen que puede considerarse oficial, explicando la situación verdadera de aquella ciudad.

Los principales marroquíes de Fez, según esta información, temerosos de que Francia tuviera intenciones peligrosas para la independencia del país, celebraron una reunión, a la cual asistieron todos los ulemas más caracterizados.

En esa reunión se acordó enviar al joven Sultán Abdelaziz una delegación presidida por el conocido cheik Sid Jafer.

Esta delegación fue elegida y se dirigió, en efecto, inmediatamente a hablar con el Sultán.

Sid Jafer dió cuenta al Sultán de cuáles eran exactamente las peticiones que hacían los ulemas, y que podían concretarse en esta forma:

laziz está ahora dominado por la presión de los elementos fanáticos y dispuesto a emprender una política inevitablemente reaccionaria.

R. Blasco-Harry.

FUGA DE DOS MUJERES DE CUENTA

Vatadón 28.

En busca de las evadidas. La policía trabaja sin descanso, practicando todo género de pesquisas para descubrir el paradero de las dos mujeres fugadas del Manicomio provincial.

Hasta la fecha han resultado estériles cuantas indagaciones se han llevado a cabo. La opinión y los magistrados.

La opinión cree firmemente que la célebre relojera Secundina Flores no está loca, sino que se trata de una mujer de rara habilidad y no escaso ingenio, que fingió hallarse demente para sus fines particulares.

Tal supuesta locura hizo dudar a los magistrados y a los médicos, los cuales, cumpliendo con su deber, dispusieron la reclusión de la condenada en un establecimiento de alienados.

Cómo simuló la locura. Desde que Secundina ingresó en el manicomio, preparó el plan de su fuga, no olvidando mientras tanto que debía aparecer loca, para lo cual simuló perfectamente accesos de enajenación mental, intentando agredir a cuantas personas hallaba a su paso.

Con tal motivo se la tenía miedo y nadie sospechaba de los intentos que había concebido.

Como el plan ha sido realizado admirablemente, se cree que en la ejecución de la fuga debe haber intervenido una tercera persona extraña a las que habitaban en el manicomio. Tal supuesto bien pudiera ser el individuo de aspecto extranjero que fué sorprendido hablando con Secundina desde la carcerera.

Ofrecimiento a una lavandera. Una lavandera del manicomio ha manifestado que hace unos meses Secundina le ofreció darle dos mil pesetas, si dejaba por la noche abierta la puerta de entrada al pabellón de la lavandería, y que rechazó la oferta, creyendo que se trataba de cosas extravagantes, propias de dementes.

ORDOÑEZ.

DE ACTUALIDAD

EL TESTAMENTO DE ISABEL II

No debe causar extrañeza la venta de algunos objetos pertenecientes a la testamentaria de la Reina Isabel, porque habiendo dispuesto la augusta señora que con el producto de sus bienes se satisficieran las cuantiosas mandas que en su testamento deja a favor de los pobres, de familias necesitadas y de antiguos y leales servidores, es lógico que sus testamentarios, no contando con metálico ni con valores en cantidad bastante para pagar los heredados, vendan lo que sea necesario vender y lo que la testadora quiso que se vendiera.

Ni los testamentarios pueden dejar de cumplir lo ordenado en el testamento, ni nadie puede limitar las amplias facultades de que se hallan investidos, y que seguramente harían valer, considerándose obligados en primer término a respetar la voluntad de la testadora.

La discreción y prudencia que les distingue hace, sin embargo, esperar fundadamente que no llevarán a la venta objeto alguno que por cualquier razón que sea deba eliminarse de ella.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 28 en Madrid ha sido despejado y más fresco que el anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 9,5 grados, a las diez del día 11 grados, y a las cuatro de la tarde 11 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 18,2 grados y la mínima de 6,5.

El barómetro ha subido 10 milímetros, marcando 719. Buen tiempo.

Ayer llovió en Bilbao, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Vigo, Huelva, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Murcia, Badajoz, Ciudad Real, Albacete, Guadalajara, Segovia, Salamanca, Soría, Burgos, León, Orense y Santiago.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 17 grados, en Huelva; la mínima, de 8 bajo cero, en Burgos.

NOTARIO PROCESADO

Vatadón 28. Ha continuado hoy la vista del proceso contra el notario Faus por falsificación de documentos públicos.

Después de la prueba testifical se leyó la documentación en el seno de la presidencia con el fiscal y el representante de la ley.

El fiscal ha pronunciado un extenso informe encaminado a demostrar la comisión de cinco delitos de falsedad en documentos públicos.

El representante del ministerio público ha sostenido que el notario Faus es responsable en tres de estos delitos, Doñoras San Juan, en otro, Vicente B. Román, también en uno, lo mismo José Perales y José Iserra y Saturnino Cuenca igualmente en uno.

Al cura Martín y a Antonio Benedicto, Eugenio Serrano y Rafael Sánchez les considera como autores por imprudencia.

Esta tarde informará el defensor de Faus y probablemente después se suspenderá la sesión hasta mañana.

PERIS

LOS HUG NOTES

Mañana jueves tendrá lugar la primera representación de Los Hug Notes, una de las óperas predichas del público madrileño.

ellos rumores, pues ni yo he hablado en Madrid con más periodista que con usted, ni hay nada que autorice a fantasear.

Cierto que los actuales momentos se prestan a comentarios acerca de mi viaje, pero insisto una vez más en que mi venida a Europa es en absoluto independiente de la política.

Hablamos de Madrid y de España, diciéndome que llevaba recuerdos muy gratos, sobre todo de Córdoba y que a su regreso es casi seguro que se detenga varios días, pues quiere visitar Granada.

Me despedí afectuosamente con grandes muestras de complacencia.

Al salir, M. Allier me dió la mano diciendo: «Ya estará usted satisfecho...»

A. Fernández-Arias.

EL RESCRIPTO DEL CZAR

LA TIRANÍA RUSA

Paris 28. (De Londres, por teléfono.) Numerosos despachos de San Petersburgo, recibidos hoy, reflejan la penosa impresión que ha producido en aquella capital el rescripto del Czar, que es una evidente y resuelta negativa a las peticiones formuladas por todos los elementos intelectuales y por los representantes del pueblo, limitándose a vagas promesas que nadie cree.

Estos pesimismo de la opinión rusa e traducen también en comentarios pesimistas por parte de los periódicos de Londres.

Un telegrama de su corresponsal en San Petersburgo, que hoy publica el Daily Mail, dice que se reconoce unánimemente que el último rescripto del Czar es un documento que hará época en la historia de Rusia.

Añade que la primera impresión fué de decepción general.

Después variaron algo los comentarios, considerándose que el rescripto dejaba abierto el camino para emprender las reformas dentro de poco tiempo.

Pero estas vagas esperanzas vino a destruirse pronto completamente la noticia de que el Gobierno ruso pasó una comunicación oficial a los periódicos y a los Ayuntamientos, prohibiéndoles en absoluto ocuparse de política.

Claro es que esto demuestra que el Gobierno está dispuesto a confirmar y acentuar con sus actos en lo sucesivo la tendencia reaccionaria que se trasluce en el mismo rescripto imperial.

La medida del Gobierno ha llevado el pesimismo a todas partes, y en el pueblo y entre los elementos intelectuales es unánime la impresión de tristeza.

Paris 28. (Por teléfono, de Londres.) Las opiniones de los críticos de voz más autorizada en la Prensa inglesa siguen juzgando con severidad el rescripto del Czar, entendiendo por lo general que no tendrá otros efectos que el cambio de nombre de los campesinos, que se llamarán aldeanos en adelante.

Los despachos de San Petersburgo van confirmando cada vez más el fundamento de estas impresiones desconsoladoras.

Los mismos moderados están en Rusia muy descontentos del rescripto.

Los elementos avanzados no se recatan para decir que parece un juego de chicos.

En cuanto a la impresión de la Prensa petersburguesa, sería inútil consignarla, toda vez que jamás se hallaron los periódicos de San Petersburgo tan dominados por la causa como en los actuales momentos.

Puede, sin embargo, afirmarse, por lo que se trasluce, que en todas las Redacciones ha causado penosísima impresión el rescripto del Czar, y que puede considerarse derrotado por sus amigos corteses, en sus iniciativas de reforma liberal, el ministro del Interior, príncipe Sviatopolk Mirski, que se verá en situación muy difícil para que su vida ministerial se haga duradera.

R. Blasco-Harry.

NOTICIAS

El duque de Arévalo del Rey ha ido esta tarde de caza al Pardo con S. M.

No es exacto que la bella e ilustre actriz Rosario Pino haya sufrido ayer una operación quirúrgica.

El doctor Cervera ha aplazado para dentro de algunos días esta operación, que no tiene gran importancia, esperando que la apañada artista estará restablecida muy pronto.

Todos cuantos con buena garantía deseen tomar dinero a crédito, deben dirigirse a El Meridiano, San Bartolomé, 4, donde lo hallarán en condiciones inmejorables.

En las próximas Pascuas se adquieren muchos artículos para regalos. ¿Dónde comprarlos? Anticipélos el comerciante y acudirán a sus comercios los compradores. Pedid las tarifas que facilita gratis la Empresa Anunciadora Los Tirroleses en sus oficinas, Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Hemos recibido unos bonitos calendarios que el muy acreditado establecimiento tipográfico de Serra hermanos y Rusell, de Barcelona, regala a su numerosa clientela.

ECOS POLÍTICOS

Dice El Siglo Futuro. «Desde primer día de año se declaró francamente maurista, mauritano, o como sea, el periódico España».

No estando conforme el actual director, Sr. Troyano, con que el periódico tomara abiertamente carácter político, cesará en la dirección del mismo, y lo sustituirá el antiguo periodista, diputado de la mayoría y hijo mimado del Sr. Maura, D. Salvador Ganals.

La noticia quizá, y sin quizá, apesadumbrará a El Universo, que tantos esfuerzos ha realizado para obtener el nombramiento de periódico de cámara u órgano oficial del maurismo; pero, ¡qué se le ha de hacer!

del Rey al extranjero, desde el momento en que no había fijado fecha para realizarlo.

Se esperaba para ello a que pasen los fríos, teniendo en cuenta que la excursión es a países del Norte.

Hasta ahora el dicho viaje no se sabe en concreto más sino que el Rey visitará Francia, Alemania e Inglaterra, y una vez en Alemania, Austria es, por no decir seguro, que vaya a Prusia.

En el Consejo de ministros de hoy no se tratará de la combinación de personal para altos cargos, pues tanto la Dirección general de Obras públicas como la combinación de subsecretarios que viene anunciándose, y en la cual figura la de Gobernación, a cuyo puesto irá el actual subsecretario de Instrucción pública, conde de Albay, se dejará para más adelante.

Algo parecido pudiera ocurrir con la jefatura del Cuarto militar, desempeñada interinamente en estos momentos por el general Bascaran, no siendo extraño que ese cargo se previese con posterioridad al viaje del Rey al extranjero.

El ministro de la Gobernación ha declarado hoy que el Gobierno de Palma no se halla vacante, por no haberse admitido la dimisión al Sr. Cedrón de la Pedraja, quien viene a la Península en uso de licencia.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de la tarde.

El ministro de Estado manifestó que tenía noticias de que El Mokri se marchaba mañana de Madrid, dirigiéndose a París, Lyon, Ginebra, Londres, Berlín y Constantinopla. Dijo que él no le había visto.

El ministro de Agricultura declaró que llevaba a Consejo su proyecto de reformas generales y provinciales en la Administración de su departamento.

El general Villar, refiriéndose a la Comandancia general de Melilla, no ha ocultado que por el momento nada tenía resuelto sobre la provisión de dicho cargo.

RUSIA Y JAPON

ULTIMA HORA

TOGO A TOKIO

HONORES Y FESTEJOS

Paris 28. (Por teléfono, de Londres.) Un telegrama de Tokio que acaba de recibir The Standard da como cosa segura que el almirante Togo y la mayoría de los buques que componen su escuadra llegará dentro de muy pocos días a las aguas japonesas.

El almirante Togo irá probablemente a Tokio a dar cuenta personalmente al Mikado del estado actual de las operaciones.

La visita es indudable que servirá para reforzar la confianza que el pueblo japonés tiene en la próxima captura de Port Arthur.

Los japoneses preparan grandes festejos en honor de su almirante y de su estado mayor.

La visita será un verdadero acontecimiento para todo Tokio.

R. Blasco-Harry.

AVISOS ÚTILES

AUMENTA LA VITALIDAD

Pocas personas tienen tantas oportunidades como las comadronas en su práctica diaria, para observar los efectos que la pérdida de sangre, o la pobreza de esta ejerce en aquellos pacientes que luchan con la enfermedad. Cuando una de esas ilustradas matronas hace público el resultado de sus observaciones y os dice como se adquiere vitalidad y aumento de fuerzas, no deberíais olvidar el consejo.

Madrid 28 de mayo de 1902.

Muy señores míos: Desde el mes de mayo de 1896, que obtuve el título de matrona en esta Universidad, he venido recomendando en mi numerosa clientela el uso de su excelente Emulsión Scott.

La reconocida eficacia de ese remedio para los niños enfermos, los pacientes que luchan con predispuestos al raquitismo, previene y cura esos seres débiles que las degeneraciones orgánicas que les acompañan.

No vacíe, y en D. Dolores del Río ello me complazco recomendando su empleo, el que, unido a otros medios higiénicos, devuelve con mucha frecuencia la salud a esas pobres criaturas en el período más difícil de su existencia. También la recomiendo a las señoras antes y después del parto, lo que contribuye a un feliz alumbramiento, aprovechando a la vez a la madre y al niño.

Dolores del Río, Profesora en partos. Calle de San Onofre, 8.

El secreto del gran éxito de la Emulsión Scott, reside en su doble acción: primeramente obra como tónico, modificando lo que antes era antipático por la comida, en deseos y buenas ganas de comer de todo; activa y regulariza la digestión, y secundariamente obra como alimento nutritivo. Enriqueciendo el sangre de elementos nuevos, rápidamente viene aumento en carnes, energía orgánica y vitalidad. Estos son los resultados que todos los débiles deben esperar de ella, ya sean niños, viejos o las madres durante el embarazo o después del parto.

Los más obstinados casos de anemia, de escorbuto o de raquitismo, han cedido fácilmente con el uso de este remedio soberano. La Emulsión Scott es agradable de tomar; es el medio más racional y práctico de tomar el aceite de hígado de bacalao para obtener todos sus buenos efectos.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marañón, calle de Valencia, 33, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

REGALO.—El más positivo para una señora es un abrigo o blusa de «La Villa de Madrid», Alciná, 67.

AVISO.—Habiendo tenido conocimiento los Sres. Nueda hermanos, dueños de la Empresa de servicios funebres titulada La Soledad y establecida en la calle del Desagüero, número 14, que varios individuos de su mismo gremio se presentan en las casas, haciendo unos que pertenecen a dicha Empresa y otros que es lo mismo por estar fusionadas todas las casas, hacen presente al público que su casa no tiene sucesores de ninguna especie; que nunca se presentan sus dependientes sin ser llamados por las familias; que si no les llaman que van con ellos a otra de Madrid, y por tanto que tampoco está fusionada con ninguna, rogando al público exija siempre, para no dejarse sorprender, la firma de los Sres. Nueda hermanos y el título de la Soledad en todos sus documentos a esos comerciantes poco escrupulosos, que aprovechando momentos tan afortunados en las familias, agitan a los con nombres supuestos, que siempre recaudan en perjuicio de las familias y del buen nombre de su casa.

No hay aplazamiento alguno en el viaje

que no haya fijado fecha para realizarlo.

Se esperaba para ello a que pasen los fríos, teniendo en cuenta que la excursión es a países del Norte.

Hasta ahora el dicho viaje no se sabe en concreto más sino que el Rey visitará Francia, Alemania e Inglaterra, y una vez en Alemania, Austria es, por no decir seguro, que vaya a Prusia.

En el Consejo de ministros de hoy no se tratará de la combinación de personal para altos cargos, pues tanto la Dirección general de Obras públicas como la combinación de subsecretarios que viene anunciándose, y en la cual figura la de Gobernación, a cuyo puesto irá el actual subsecretario de Instrucción pública, conde de Albay, se dejará para más adelante.

Algo parecido pudiera ocurrir con la jefatura del Cuarto militar, desempeñada interinamente en estos momentos por el general Bascaran, no siendo extraño que ese cargo se previese con posterioridad al viaje del Rey al extranjero.

El ministro de la Gobernación ha declarado hoy que el Gobierno de Palma no se halla vacante, por no haberse admitido la dimisión al Sr. Cedrón de la Pedraja, quien viene a la Península en uso de licencia.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de la tarde.

El ministro de Estado manifestó que tenía noticias de que El Mokri se marchaba mañana de Madrid, dirigiéndose a París, Lyon, Ginebra, Londres, Berlín y Constantinopla. Dijo que él no le había visto.

El ministro de Agricultura declaró que llevaba a Consejo su proyecto de reformas generales y provinciales en la Administración de su departamento.

El general Villar, refiriéndose a la Comandancia general de Melilla, no ha ocultado que por el momento nada tenía resuelto sobre la provisión de dicho cargo.

RUSIA Y JAPON

ULTIMA HORA

TOGO A TOKIO

HONORES Y FESTEJOS

Paris 28. (Por teléfono, de Londres.) Un telegrama de Tokio que acaba de recibir The Standard da como cosa segura que el almirante Togo y la mayoría de los buques que componen su escuadra llegará dentro de muy pocos días a las aguas japonesas.

El almirante Togo irá probablemente a Tokio a dar cuenta personalmente al Mikado del estado actual de las operaciones.

La visita es indudable que servirá para reforzar la confianza que el pueblo japonés tiene en la próxima captura de Port Arthur.

Los japoneses preparan grandes festejos en honor de su almirante y de su estado mayor.

La visita será un verdadero acontecimiento para todo Tokio.

R. Blasco-Harry.

AVISOS ÚTILES

AUMENTA LA VITALIDAD

Pocas personas tienen tantas oportunidades como las comadronas en su práctica diaria, para observar los efectos que la pérdida de sangre, o la pobreza de esta ejerce en aquellos pacientes que luchan con la enfermedad. Cuando una de esas ilustradas matronas hace público el resultado de sus observaciones y os dice como se adquiere vitalidad y aumento de fuerzas, no deberíais olvidar el consejo.

Madrid 28 de mayo de 1902.

Muy señores míos: Desde el mes de mayo de 1896, que obtuve el título de matrona en esta Universidad, he venido recomendando en mi numerosa clientela el uso de su excelente Emulsión Scott.

La reconocida eficacia de ese remedio para los niños enfermos, los pacientes que luchan con predispuestos al raquitismo, previene y cura esos seres débiles que las degeneraciones orgánicas que les acompañan.

No vacíe, y en D. Dolores del Río ello me complazco recomendando su empleo, el que, unido a otros medios higiénicos, devuelve con mucha frecuencia la salud a esas pobres criaturas en el período más difícil de su existencia. También la recomiendo a las señoras antes y después del parto, lo que contribuye a un feliz alumbramiento, aprovechando a la vez a la madre y al niño.

Dolores del Río, Profesora en partos. Calle de San Onofre, 8.

El secreto del gran éxito de la Emulsión Scott, reside en su doble acción: primeramente obra como tónico, modificando lo que antes era antipático por la comida, en deseos y buenas ganas de comer de todo; activa y regulariza la digestión, y secundariamente obra como alimento nutritivo. Enriqueciendo el sangre de elementos nuevos, rápidamente viene aumento en carnes, energía orgánica y vitalidad. Estos son los resultados que todos los débiles deben esperar de ella, ya sean niños, viejos o las madres durante el embarazo o después del parto.

Los más obstinados casos de anemia, de escorbuto o de raquitismo, han cedido fácilmente con el uso de este remedio soberano. La Emulsión Scott es agradable de tomar; es el medio más racional y práctico de tomar el aceite de hígado de bacalao para obtener todos sus buenos efectos.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marañón, calle de Valencia, 33, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

REGALO.—El más positivo para una señora es un abrigo o blusa de «La Villa de Madrid», Alciná, 67.

AVISO.—Habiendo tenido conocimiento los Sres. Nueda hermanos, dueños de la Empresa de servicios funebres titulada La Soledad y establecida en la calle del Desagüero, número 14, que varios individuos de su mismo gremio se presentan en las casas, haciendo unos que pertenecen a dicha Empresa y otros que es lo mismo por estar fusionadas todas las casas, hacen presente al público que su casa no tiene sucesores de ninguna especie; que nunca se presentan sus dependientes sin ser llamados por las familias; que si no les llaman que van con ellos a otra de Madrid, y por tanto que tampoco está fusionada con ninguna, rogando al público exija siempre, para no dejarse sorprender, la firma de los Sres. Nueda hermanos y el título de la Soledad en todos sus documentos a esos comerciantes poco escrupulosos, que aprovechando momentos tan afortunados en las familias, agitan a los con nombres supuestos, que siempre recaudan en perjuicio de las familias y del buen nombre de su casa.

No hay aplazamiento alguno en el viaje

¿QUIERE USTED QUITARSE

Diez años de Encima?

Nada más sencillo. Remita usted el Bole- tin adjunto a la Administración de «Gedeón», Serrano, 55, Madrid, y a cambio de la despreciable cantidad de UNA PESETA, recibirá usted todos los domingos, de 9 a 10 de la mañana, en su casa, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, la visita del impopular e incesantemente «Gedeón».

¿Trece visitas por una peseta! ¿Hay quien lo haga más arreglado?

D. que reside en calle número piso desea recibir por una peseta las visitas de «Gedeón» durante los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1905.

NOTA.—Los residentes en provincias remitirán con el anterior Bole- tin una peseta en libranzas de la Prensa (que se venden en todos los estancos) o sellos de Corre

EL EXCMO. SEÑOR D. Fernando Fernández de Córdoba y Álvarez de las Asturias, Bohorques, Duque de Arión, Marqués de Malpica, etc., etc., falleció el 30 de diciembre de 1891. R. I. P. Todas las misas que el día 30 del actual se celebren en la iglesia de las Calatravas y en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor. Su hijo, sus hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Loción Samsón El regenerador más verdadero del cabello. Detiene su caída, fortifica su raíz, le hace brotar con abundancia y destruye la caspa. No hay calvicie que se resista a sus efectos maravillosos, que empezarán a notar desde el primer frasco. Con su uso constante se logrará tener una hermosa y abundante cabellera. De venta en todas las perfumerías y droguerías. DEPÓSITO: CARDENAL CISNEROS, 70 AGUA AFRICANA PREMIO.—Premiada en varias Exposiciones científicas con dos grandes premios y medallas de oro por ser inofensiva y refrescante. No remove humores, no mancha y frena progresivamente los cabellos blancos y la herba a su color primitivo. De venta en todas las perfumerías y droguerías de Madrid y provincias.—Al por mayor, E. M. GARCÍA, Salud, 5, Madrid.

EL SEÑOR DON JOSÉ MIGUEL FERNÁNDEZ Y VICUÑA FALLECIÓ EL 29 DE DICIEMBRE DE 1901. R. I. P. Su viuda doña Engracia Palacios; sus hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el 29 del corriente en las iglesias parroquiales de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí) y Santos Justo y Pastor (Maravillas) y en la iglesia del Perpetuo Socorro (Redentoristas).

PIÑAS 6 PTAS. Medida normal. 1 peseta. Plátanos, 1,25. Cocos, 50 cént. Limones dulces, 80. Limas, 60. Y las moras y naranjas. Calle de San Juan, 12. Teléfono 358.

INTERESA al Ejército y Armada, a las Comunidades religiosas, Centros de Enseñanza, Hospitales, Sanatorios, Escuelas, Abastecedores de Cirujos y Carinos, Abastecedores, y al público en general, conocer y probar los ricos cafés tostados de la Compañía Española de Tostación. Los precios son 6, 7 y 8 pesetas kilo de café. Regístrate gratis en la oficina superior por kilo de café. Boletines, tarjetas, pases, etc. en cajas de cierre automático CAXAMBÚ. Tostadores de café. Montería, 51. Teléfono número 1.047.

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA. Opere el mecanismo de la Bolsa de París e indique a toda persona adivinada de sus intereses el modo de realizar grandes beneficios. Envío franco. GAILLARD, banquero, 6, rue Feytaud, PARÍS. Se contesta en español.

CALEFACCION POR PETROLEO cómoda, barata, transportable, 33 modelos de PRECIOSOS CALORIFEROS, de 9 a 300 pesetas. PETROLEO ininflamable a domicilio.—Precios BARRIOS CALIENTANANOS químicos para mantillos y bolsillo. CALIENTAPIES de muchos sistemas, nuevos y prácticos, desde 2 pesetas. Calientaplatos, estufitas para estufas. Juegos de chimenea. Utensilios de cocina. Cafeteras y otros aparatos baratos.—Antigua Lampistería de París, 12, Plaza de Ferradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

XXV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN DE ZAVALA Y DE LA PUENTE PRIMER MARQUÉS DE SIERRA-BULLONES CAPITAN GENERAL DE EJERCITO, CABALLERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1879. R. I. P. Sus hijos los Excmos. Sres. Duques de Nájera, Marqueses de Sierra-Bullones, Condes de Paredes de Nava; Marqueses de Aguilar de Campoo; Marquesa Viuda de Riscal; Marqueses de Valle Umbroso; hermanas políticas, nietos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 29 del actual en la Catedral, Virgen de la Paloma, Calatrava, Encarnación, San Luis, San Nicolás (los Servitas), Corpus Christi (las Carboneras) y en Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

PRESTAMOS Esta acreditada casa paga como nadie los alhajas, papeletas del Monte, escopetas, encajes, alfileres antiguos y toda clase de objetos de valor. 6-CLAVEL-6 SOLO ESTE MES vendemos al coste comas y en rebajas para facilidad del balance. Irueña, Fuencarral, 51. EL MEJOR Y MAS ÚTIL regalo para las Manolitas UN BUEN BOLSILLO REDICULO de los recién llegados, ó un juego de peñecillos, de los que exponen esta casa, que son de muy buen gusto. CASA THOMAS, SEVILLA, 3. AL 1 por 100 dinero por alhajas y papeletas del Monte.—Capellanes, núm. 1, y Fuencarral 12. DINERO Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte. Esta casa es la que menos interés cobra. 6-PRINCIPE-6. C. COLONIAL Mayoría. MADRID. SE ALQUILA parte ó todo de un local construido en la calle de Fernández de los Ríos, esquina a Hilaria Estayo, propio para vajillas ó industrias. Teléfono: San Sebastián, 2 pl. d.º de 2 a 4 t. UN BUEN Y ÚTIL REGALO para los MANUELES, boquillas, carteras, escribanías, bastones ó otra cosa por el estilo: precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3. LA COMPAÑIA ESPAÑOLA de Tostación, Montería, 51, recomienda a los aficionados a tomar buen café, pidan siempre el de marca Caxambú, por ser el más selecto, concentrado é higiénico. No se recelaron: prueben para convencerse.

PIANOS EL CONTADO Y A PLAZOS San Bernardo 13, pral. SALONES DE VENTAS La casa más barata de Madrid. dos colchones y almohada, 25 pesetas; mesa de comedor cuadrada, 15; aparador cubierto con piedra, 70; armario luna biselada 90. Infinitud de muebles. Romanones, 12. AUTOMÓVIL Se vende uno de ocho caballos Dion Bouffé, informados, calle Rosales, 2, cordera. Verdadera gaceta... Saldo verdad!! PARA CABALLEROS y niños. CAPAS 4, 8, 10 y 12 ps. Superiores, todas las telas, para elegir, a 15 ps. Capas de ricos paños garantidos, con e pitas caladas gran moda, 2 a 20 ps. Capas gran lujo, con riquísimos empujos de terciopelo y broches novedad, a 25 ps. TRAJES GABONES género última moda, con forros de lana superior, corte impecable, valen, y esto se prueba, en algunas entregas 10 ps., en esta casa desde 25 ps. Impermeables ingleses, a 40 ps. Sastres. CUADRADO 42. Ancha S. Bernardo, 43. Madrid, próximo al ministerio de Gracia y Justicia.

LA SEÑORA D. ANTONIA LUQUÉT É FIGUERA DE ANGULO FALLECIÓ EL DÍA 30 DE DICIEMBRE DE 1900. R. I. P. Las misas de funeral de cabo de año se celebrarán en la iglesia parroquial de San Sebastián, a las diez de la mañana del día 30 del corriente, y serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su desconsolado esposo, D. Francisco Angulo y Ortega, RUEGA a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a este acto piadoso. EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA. El Excmo. Sr. Nuncio apostólico de Su Santidad, el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y el Ilmo. Sr. Obispo de Sion han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma de la finada.

RELOJITOS de oro con estuche y cadena, 50 ps. De plata, 14. De acero, 9. Extraplano, 12. Omega, 30. S. Roskopf, 8. Comp. sturas con garantía. Los siguientes precios: Limpieza, 2 ps. 2. Cuerda ó espiral, 2. Centro de rubí, 1.50. Cilindro ó árbol, 2. Muelle de salto, 1. SAL. 2 y 4. RELOJERIA JUGUETES A PRECIOS reducidos. CASA THOMAS, entresuelo, SEVILLA, 3. GRAN LOCAL para industria ó almacén, se cede sin traspaso, buen sitio. Razón, Serrano, 48, portería. EXTRANJERO ARTISTA RUEGA las personas piadosas y le solicita un traje usado para su profesión. Lista correos, cédula 10.º clase núm. 26.139. P. CEDE EL GIGANTE SALA y cede a matrimonio ó alquiler. Huerta, 27, 2.º izquierda. INSTITUTRIZ FRANCESA Le desea buenas referencias. Echegaray, 17. DEPENDIENTE PARA CASA de comercio, escribe máquina rápida y bien inglés, alemán y español. Dirigirse dando referencias a: CONFIDENCIA. Apartado 362. Correo. TARJETAS POSTALES de gusto para felicitaciones.—CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

EL SEÑOR DON PEDRO ALFARO Y RUIZ DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 18 DE DICIEMBRE DE 1904 A LOS 73 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus desconsolados hermanos D. Baudelio, D. Ceferino, D. Julián y doña Rosa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrará el jueves 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

ALBUMS PARA 100, 200, 300, 500 y 1.000 tarjetas postales; novedades; precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3. NUEVO SALÓN de venta de muebles; hay pianos, alambros y muebles antiguos de calidad. Compra y cambio en pequeña y grande escala. Fuchel, 14. COMPRO oro, plata, y alhajas. PRINCIPE, 20. PLATERIA. GUADROS AL OLEO 8, Calle del Prado, 8 ALMACEN DE MOLDURAS FELIX MARIA DE EGUIDAZU La casa más surtida en magníficos cuadros al óleo de reputados artistas. Gran novedad en grabados de París y Viena. Oleografías de todas clases. Inmenso surtido en ricas molduras extranjeras para marcos. PRECIOS SIN COMPETENCIA EL HUMANA 1904 Envío franco datos de este moderno y perfecto aparato para tomar mecánicamente el plato 1.500 pesetas. C. SALVI SEVILLA, 12 y 14, MADRID EL ANGELUS 1903 Inmejorable instrumento neumático, con registros de órgano, tocador mecánico adaptable a cualquier piano. Catálogo gratis. C. SALVI SEVILLA, 12 y 14, MADRID VENTA DE ARBOLES de los antiguos y acreditados viveros de San Fernando de Jarama.—grandes cantidades de cotos, pinos, cipreses, tuyas, maguallas y demás coníferas. Árboles de adorno y de sombra para jardines, paseos y carreteras.—Gran variedad en frutas de primera fuerza y excelentes clases, del extranjero y del país.—Arbustos de flor de hoja caediza y perenne, rosales, etc. etc.—Levantamiento de planos para parques, parques y jardines.—Construcción y conservación de los mismos. Dirigirse a Félix Pozuel, Carrera de San Jerónimo, 37, Madrid, tienda de plantas, flores y semillas. CAXAMBÚ—CAXAMBÚ—CAXAMBÚ TOSTADORES DE CAFÉ.—MONTERÍA, 51 Los mejores cafés tostados del mundo. Precios: 6, 7 y 8 pesetas kilo; con regalo de medio kilo de azúcar superior.

NO PIERDA LA ESPERANZA Aun cuando haya probado toda clase de sistema de curar y esté desahogado, venga a mi Vigorizador lo devolverá la salud que tanto desea. Es nuestro único argumento: el Vigorizador Eléctrico ha curado a muchos miles de enfermos, la mayor parte de ellos ya desahogados. Esto lo hemos demostrado con los miles de testimonios diferentes que llevamos publicados y que publicamos a diario, lo cual puede comprobar el enfermo cuando guste, pues en esta importante Casa obran los originales, que tendremos el gusto de mostrar a quien lo solicite. MIRAD UNA PRUEBA MÁS LA TERRIBLE EPILEPSIA. Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid. Rubielos Altos (Cuenca). Muy señor mío: Hoy día de la fecha hace dos meses que mi hijo Juan, de diez y seis años de edad, viene usando el su Vigorizador Eléctrico, y tengo la gran satisfacción de participarle que ni un solo ataque de epilepsia le ha vuelto a dar desde su uso, saliendo cierto cuanto usted me prometía en su carta del día 21 de mayo del corriente año. Antes del empleo del Aparato venían dándole los ataques epilépticos cada diez ó doce días, y por lo tanto, estaba muy débil, demacrado y triste. Hoy se dedica, como joven, a toda clase de distracciones, caza con sol, andando y a caballo, sin guardarse de nada, y ha recobrado todas las fuerzas propias de su edad. No puedo por menos de estar a usted altamente agradecido y me propongo recomendar su Aparato a todos los que sufran, autorizándole para que de esta carta haga el uso que tenga por conveniente. Se reitera de usted muy afectuoso s. d. q. s. n. b. Trinidad Donaté García. Con fecha 25 de octubre escribe diciendo que, a pesar de graves acontecimientos y disgustos, no se han vuelto a reproducir los ataques. EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO cura los enfermedades del sistema nervioso y muscular, riñones, vejiga, estómago, impotencia, espermatorrea, varicocele, lumbago, reuma y los dolores y debilidad. Todo el que sufre d.º de pedir mi Libro. Se da y envía gratis. IMPORTANTE Enviamos gratuitamente y franquendo a quien lo pida nuestro hermoso Libro ilustrado. Es un libro muy interesante para los que sufren, puesto que les explica la naturaleza de sus padecimientos y la forma de combatirlos. También las consultas son gratis en nuestro despacho. Vengan a consultar ó escriban hoy. Mañana podría ser tarde. HORAS Nueve mañana a ocho noche DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, ent.º MADRID

LA SEÑORA D. ANTONIA LUQUÉT É FIGUERA DE ANGULO FALLECIÓ EL DÍA 30 DE DICIEMBRE DE 1900. R. I. P. Las misas de funeral de cabo de año se celebrarán en la iglesia parroquial de San Sebastián, a las diez de la mañana del día 30 del corriente, y serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su desconsolado esposo, D. Francisco Angulo y Ortega, RUEGA a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a este acto piadoso. EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA. El Excmo. Sr. Nuncio apostólico de Su Santidad, el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y el Ilmo. Sr. Obispo de Sion han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma de la finada.

EL SEÑOR DON PEDRO ALFARO Y RUIZ DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 18 DE DICIEMBRE DE 1904 A LOS 73 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus desconsolados hermanos D. Baudelio, D. Ceferino, D. Julián y doña Rosa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrará el jueves 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN DE ZAVALA Y DE LA PUENTE PRIMER MARQUÉS DE SIERRA-BULLONES CAPITAN GENERAL DE EJERCITO, CABALLERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1879. R. I. P. Sus hijos los Excmos. Sres. Duques de Nájera, Marqueses de Sierra-Bullones, Condes de Paredes de Nava; Marqueses de Aguilar de Campoo; Marquesa Viuda de Riscal; Marqueses de Valle Umbroso; hermanas políticas, nietos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 29 del actual en la Catedral, Virgen de la Paloma, Calatrava, Encarnación, San Luis, San Nicolás (los Servitas), Corpus Christi (las Carboneras) y en Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

MARCA VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL Marqués de Riscal. EL CIEGO (ALAVA) ayudan en todos los hoteles y restaurantes DEPOSITO EN MADRID DEP. C.º SAN JERONIMO, 14, PAPEL.º HIGH-LIFE. Aviso muy importante a los con. umidores. Fijense bien en nuestra etiqueta, para no poder confundir estos vinos—por la vista tan sólo se entiende—con los de una marca que presenta los suyos dando algún parecido al aspecto general exterior de nuestras botellas.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Especialidad en maquinaria de panadería. Amasadoras, hélice especial inmejorable. Refinadoras movidas por motor ó malacate y a brazo. Presupuestos GRATIS para Madrid y Provincias.

CALENDARIOS INGLESES CHRISTMAS TARJETAS POSTALES GRABADOS MODELOS PARA ACUARELA COLORES para pintar al óleo, pastel, acuarela, etc. PINCELES DE TODAS CLASES Objetos de Escritorio y Dibujo y Papeles fotográficos. Ribed, Miranda y C.º CARRERA DE SAN JERONIMO, 10. MADRID

PIANO Por desgracia de familia se vende un magnífico Montano. Hita, 6, 2.º izquierda. AÑOS DE GOBIERNO DE 34 años, que procebe de prov.º, con excelentes referencias y condiciones, de esta colección.—Paseo de Arenales, 19, informados. COCHES DE LUJO, ABONOS, de 600 pesetas. Batlén, 41, portería. Lujos, 6.—Teléfono 1.335. HUESPEDES.—SE ADMITEN servicios y horas. Especialidad para familias. UN PIANO MONTANO SE VENDE de 600 pesetas. Batlén, 41, portería. SE CEDE GABINETE PARA CALDERA ó señora sin asistencia. Malasaña, 27, pral. izq. URGENTE VENTA Caldera y máquina vertical, fuerza 6 caballos, marca inglesa. Palma, 35, tienda.

LA EXCMO. SEÑORA DOÑA JOSEFA PASTOR DE VIVANCO HA FALLECIDO EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1904 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposo D. Manuel Vivanco y Menchaca, hermanos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Anunciación, el día 29 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Bilbao, núm. 1. No se reparten esquelas.

NACIMIENTOS FABRICA DE FIGURAS ARTISTICAS Gran rebaja de precios hasta Reyes por tener que hacer nuevos modelos para la próxima temporada. A. Mañá Reynaldos. 11 y 13.—Fortaleza—11 y 13 ACANTHEA VIRILIS Poliglicérolato de Borsalid. Medicamento anti-neurítico y anti-diabético. Tonifica y nutre los sistemas loco, muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. De venta en farmacias, y en la del autor, Nuñez de Arce, 17, Madrid. Frasco, 5 pesetas. CASA DE MATERNIDAD Dirigida por un teólogo (Guindalera), Pilar de Zaragoza, 18 y 20, Hoteles. CARTÓN ASFALTADO Y ENARENADO para tejados. Cartón embetunado contra las humedades de las paredes. Lonas embreadas para cubiertas de todas clases. Gustavo Matallana.—Mesón de Paredes, 25.

Margarita de Foxá y Calvo de la Puerta MARQUESA DE CASA CALVO FALLECIÓ EN PARÍS EL DÍA 14 DE DICIEMBRE DE 1904 habiendo recibido los auxilios de la religión y la bendición apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D. Su desconsolado esposo, Julio de Arellano, marqués viudo de Casa Calvo, familia y demás deudos, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios. Los funerales se verificaron en París en la iglesia de Saint Roch y sus restos fueron depositados en el Cementerio del Pere Lachaise.